

## 周口英模:群星璀璨耀中原

### 彭秀英:滚滚车轮下勇救幼童

人物简介:

彭秀英是淮阳县王店乡祝寨村打鸡园自然村一位普通的农村党员。2012年5月,沟从疾驰而来的汽车前救出一名男童,献出了宝贵的生命。她“用生命拯救生命”的壮举,践行了为党和人民牺牲一切的铮铮誓言,谱写了一曲新时期共产党员的正气之歌。

事迹回放:2012年5月26日,彭秀英老人如往常一样做着早饭。将近11点,彭秀英老人让孙女在百货店前玩耍,自己到106国道边去卖蒜。繁忙的106国道,来来往往的机动车不时从行人身旁疾驰而过。彭秀英站在国道西

侧,与收蒜人脸对脸,看秤、算账、点钱。“救人……”收蒜青年突然从嗓子眼里炸出一声喊,彭秀英一激灵,顺着他的眼光看去,只见一个两三岁模样的男孩,不知何时跑到了路中央,一辆红色大货车正向孩子呼啸而来。孩子吓呆了,直愣愣地站着

不动,眼瞪着大卡车不断逼近。说时迟,那时快。彭秀英扔下筐,拼尽全力冲向小男孩。发现前方有人,货车司机急踩刹车,可是巨大的车身依然乘着惯性前冲,双排轮胎在柏油路上擦出了十多米的胶皮黑印……小男孩得救了,而她却把生命化作天边一道美丽的彩虹。

(记者 赵金 整理)

编辑点评:上前一步是死,后退一步是生。在生与死的一瞬间,有着多年党龄的彭秀英老人做出的选择是上前一步,推开3岁男童,用血肉之躯挡住了滚滚车轮。小孩得救了,而她却把生命化作天边一道美丽的彩虹。

### 杜明祥:精心照顾瘫痪弟弟50多年

人物简介:

杜明祥,鹿邑县赵村乡杜庄村一名普通的农民,入选“中国好人榜”,先后获得“周口市第二届孝老爱亲道德模范奖”、“全国第三届道德模范提名奖”等荣誉。

事迹回放:由于父母早逝,杜

明祥和弟弟杜明堂从小相依为命。1958年冬,15岁的杜明堂患上了严重的类风湿性关节炎,由于当时家境贫困、耽误了治疗,一年后杜明堂便瘫痪在床,生活完全不能自理,连翻身、吃饭都得依靠别人。几十年来,杜明祥几

乎每天早6时起床,第一件事,就是给弟弟洗脸,然后为他换上干净的衣服。每顿饭做好之后,杜明祥总是先喂弟弟,然后自己才吃。为了让弟弟舒服些,杜明祥每隔几天都会给弟弟擦身子。50多年如一日,杜明祥以自己不

离不弃、悉心照顾瘫痪弟弟的大爱成为全市人民的道德楷模,给当今世人演绎了一段感人肺腑的人间真情,其精神和事迹被各级新闻媒体报道后,在社会上引起强烈反响。

(记者 宋娜 整理)

编辑点评:半个世纪的光阴过去了,岁月改变了他的容颜,却改变不了那份浓浓的兄弟情。他照顾瘫痪在床的弟弟,不离不弃,用执着和爱心诠释了中华民族的传统美德,演绎了一段感人肺腑的人间真情。

### 赵玲:甘当孤儿妈妈

人物简介:

赵玲,女,汉族,中共党员,本科学历。1993年毕业于河南省艺术学院,同年分配到河南省豫剧三团工作,1994年调到淮阳县县城关镇北关小学任教,现从教于淮阳县文化艺术学校。她前后收养了50名孤儿并照顾他们生活,让他们能享受与其他孩子同等的教育。

事迹回放:由于父母早逝,杜

善朴老师的第四代弟子。为了让那些贫困家庭的子女特别是失去父母的孤儿,能享受到与其他孩子同等教育的机会,就在学校经济极其困难的情况下,赵玲与丈夫刘建伟商定后,又收养了40多名孤儿,截至目前学校共收养孤儿50名。这些孩子在学校学习期间,学校没有收取任何

费用。在校领导的关怀和教师们的辛勤培育下,这些孩子感受到了学校大家庭的温暖,增强了学习和生活的自信心,培养了生活的自理能力,彻底消除了失去父母的孤独感和自我封闭意识,重新找回了生活的自信和勇气。每当看到了这些,赵玲还是当初说的那句话:“只要孩子们知道学

习,生活上有所改善,再苦再累我也值得了。”(记者 李一 整理)

编辑点评:不是骨肉,但都是她的孩子。她用柔弱的双肩,为孤儿撑起一片晴空;她用爱心的烛光,为孤儿照亮人生之路。在生活的海洋中,她打造了一艘爱心之舟,把孩子们从这里送往幸福人生的彼岸。

### 丁令钦:勇斗歹徒的无畏老人

人物简介:

丁令钦,63岁的老党员,鹿邑县邱集乡武平城丁庄村退休村党支部书记。

事件回放:2008年11月14日深夜12时许,5名歹徒驾驶一辆面包车窜至武平城进行抢劫。一名歹徒望风,4名歹徒潜入村民

孙芳振的门市部,恐吓住孙芳振不许他吱声,然后洗劫了500多元现金和两部手机、4桶食用油。之后,歹徒又逼着孙芳振去后面的家里拿“大钱”,孙芳振趁机跑出门市部,并大喊“抓贼”。与孙芳振隔4户的丁令钦听到喊声后,

来不及穿上外衣和鞋子,赤脚从屋内跑了出来,捡起砖头砸烂了歹徒驾驶的面包车玻璃,并同他们展开殊死搏斗。最后村医为丁令钦包扎时发现,丁令钦头部有一条长达7厘米的伤口,连续缝合了5针才止住了血;左脸颊伤

口长4厘米,深可见骨;左耳根后侧有一个蛋黄大小的肿块;内衣全部被鲜血染红。他的义举经媒体报道后,在全国引起强烈反响。2008年他被中央文明网评为“中国好人”,2010年他再次获得周口市第二届道德模范奖,荣获见义

勇为道德模范荣誉称号。

(记者 马月红 整理)

编辑点评:在群众最需要的时候,他站了出来。面对穷凶极恶的歹徒,这位花甲老人浑身上下身上透出凛然正气。他再一次向世人证明了“邪不压正”的真理。

综合安全排查。同时,机辆部门严格按照有关规定进行维修,严把机车质量关,保证客车绝对安全。此外,他们还加强了线路巡道制度和重点道口、桥梁的安全管理,努力防止路外伤亡事故的发生。

### 唐合理:雨夜勇斗歹徒

人物简介:

唐合理,男,汉族,39岁,周口联通公司扶沟营业部开发经理。

事件回放:2006年6月29日深夜2点30分左右,他在前楼营业厅值班,睡梦中听到有撬门声,发现是窃贼偷盗隔壁的东西,他

部灼痛,胸部、腹部剧烈地疼痛,热血往外涌。与歹徒搏斗的声音,惊动了住在后边宿舍楼内唐合理的妻子,其妻穿好衣服从房间里出来,看到丈夫满身是血,她立刻冲上去,两人一起与歹徒进行搏斗,歹徒狠狠地向她的背上、肩

上猛扎3刀,夫妻二人的鲜血瞬间染红了整个楼道。十多分钟后,歹徒被闻讯赶来的群众抓获。2007年,他被中共周口市委、周口市人民政府评为先进个人。他荣登2008年“中国好人榜”。

(记者 马月红 整理)

编辑点评:罪恶的匕首在他身上留下道道伤痕,但他毫不退缩。是什么让他如此勇敢?是什么让他奋不顾身?是那沉甸甸的两个字:责任。

### 张明春:那一刻,他想到的只有学生

人物简介:

张明春,男,50多岁,周口市扶沟县城郊乡罗沟小学教师。

事件回放:2007年4月10日下午5时左右,张明春在下班路上看见几名社会青年正在对几名学生围殴殴打,并且一名已被打

倒在地。他当即上前厉声呵斥,行凶者仓惶逃窜。回到家,张明春仍感心神不宁,“我应该送孩子们回学校”。于是,张明春再次返回现场。果然,那帮无赖见呵斥他们的人走了,就再次对那些惊魂未定的学生进行殴打和抢劫。

发现歹徒又在行凶,张明春怒火中烧:“住手,不准殴打学生!”丧心病狂的歹徒立即把矛头对准了张明春,一名歹徒从身上掏出了匕首。接着,他的头部、背部、左上臂等处被连刺6刀……顿时,张明春血流如注,昏倒在

地上。那一刻,他想到的只有学生。事迹传开,当地百姓称其为“有正义感的人”“爱生如子的人”。4月,扶沟县教育系统开展了向其学习活动。张明春荣登2008年“中国好人榜”。

(记者 马月红 整理)

编辑点评:他不但是人类灵魂的工程师,也是学生们的保护神。讲台上,他用知识的营养浇灌祖国的花朵;讲台下,他用坚强的臂膀庇护着学生的平安。“没有爱就没有教育。”他用鲜血和汗水践行着自己的诺言。

### 张力丹:拾金不昧展示花季风采

人物简介:

张力丹还是淮阳中学高二(26)班的学生。她捡拾万元巨款不动心、完璧归赵还失主的行为,受到社会广泛的赞誉。

事件回放:2012年3月11日,适逢星期天下午,淮阳中学高二(26)班学生张力丹从家中返回

学校。在县城北关平交道南侧的马路上,她捡到一个黑塑料袋,打开一看,里面有一沓崭新的百元大钞,经清点,是1万元钱。张力丹在原位置等待失主1个小时后,仍未见有人前来认领。急忙赶往学校,把捡到的现金交到了班主任处。3月12日上午,校方几经

辗转,终于找到了失主。面对失而复得的万元现金,失主张小花激动不已。翌日,按捺不住感动之心的张小花立为张力丹所在的淮阳中学赠送了一块匾额,上书:“雷锋精神,淮中传扬,拾金不昧,品德高尚”16个大字,然后送到学校,感谢学校培养出了这样一名

好学生。(记者 赵金 整理)

编辑点评:面对巨款,毫不动心,诚实守信的孩子,在她幼小的心灵中生根发芽。这个花季少女用自己的实际行动,为河南人形象做出了精彩注解,也为我们全面了解新时期青年的价值观提供了生动样本。

## 我市首届创业大赛落幕

评选出10名创业标兵、90名创业之星

人物简介:

昨日,记者从市人力资源和社会保障局获悉,我市首届创业大赛经过预赛、决赛等环节的角逐落下帷幕,最终评选出10名创业标兵和90名创业之星。据悉,春节之后,我市将对评选出的创业标兵和创业之星进行集中表彰。

“军人永不言败,军人永不服输。”在首届创业大赛第二场决赛现场,选手韩向东表达着对自主创业的热情与执着。韩向东在高中毕业后就南下打工,之后,他义

无反顾选择了回家创业带动家乡人一起致富,创业过程中,他经历了人生的大起大落,但是面对困难,他永不言败。“我在南方打工那几年做过泥水工、木工、搬运工,啥苦都吃过,再苦也不算啥,我是军人,我能扛住。”韩向东说。像韩向东一样,在第二场决赛现场,20名选手通过视频展示、个人陈述、评委提问等环节展开最后较量,最终从他们中产生了本次创业大赛的10名创业标兵。据悉,为深入推进全民创业,

弘扬创业精神,激发创业热情,营造创业氛围,带动更多的创业者投身创业活动,经市政府研究决定举办此次创业大赛,创业大赛分为预赛和决赛两个阶段,预赛由各县市区组织实施,然后从各个行业中推出150多名选手参加市首届创业大赛组委会组织的决赛。市创业大赛决赛分两场进行,第一场决赛选拔出前100名,排序前20名的选手参加第二场决赛,从中再选拔出前10名选手,确定为创业标兵。

近日,周口市工商局川江分局精心组织,周密部署,认真开展春节期间鲜肉市场集中整治行动,确保群众消费安全。图为工商执法人员在农贸市场检查鲜肉质量。(杨坤 摄)

■一吐为快

### 多一些“点对点”服务

□杜放光

近日,商水县电业局百名民情联络员深入乡村,提前为即将返乡的30万农民工印制用电联络卡,明确本辖区业务负责人和故障抢修人员的姓名、联系电话等,一旦有了相关需求,即可直接与当事人联系,受到群众好评。

时下,社会在加快发展,百姓诉求逐渐趋于多元。以往传统的经营模式和服务理念,已与时代渐行渐远。服务创新正全面融入百姓生活。当前,是进入迎峰度冬的关键时节。企业靠什么提升品牌,抓住客户?归根到底,靠的是细节,是服务。要正

视百姓的需求,思维方式由“硬性”变“软化”,服务由“粗放”转为“精细”。最好的办法还是要沉下身子,与百姓面对面交流,为百姓“点对点”服务。要走入千家万户,听取百姓的心声和期盼,不能只限于发布信息的单向传播,更重要的是互动,要有针对性解决难题。

当然,“点对点”服务不是一蹴而就的。只有从细处着手,小事着眼,才能以人为本让百姓得到贴心的帮助;只有付出艰辛和努力,才能将服务做得更细、更实,真正赢得市场、赢得发展。



### 交警严查出租车遮挡车牌行为

来先生(电话号码:156XXXXXXXX):我是外地人,到鹿邑县去办事,晚上10点左右在鹿邑县汽车北站下的车,正准备乘坐出租车的时候,我发现,在车站门口等候乘客的出租车有一半以上都把车牌号用东西遮挡起来,有的用纸板,有的用光碟。这是怎么回事,今年实施的“新交规”不是明确指出故意遮挡、污损、不按规定安装号牌的,要一次性扣12分吗,这种情况难道没有人看见吗,为什么没人管?晚上一个人乘车本来就不安全,如今车主又把车牌遮挡,如果发生什么意外怎么办?希望相关部门能够对此事进行暗访,确保乘客的乘车安全。

(记者 宋娜 整理)



1月27日,项城市一家商场各种商品琳琅满目,市民正在购物。春节临近,百姓消费购物的热情持续高涨。

朱亚洲 摄

### 火车:严格排查保安全

本报讯 (记者 赵金)1月26日,记者从有关部门获悉,我市铁路部门加强安全管理,确保春运期间行车安全。

春运开始前,机辆段已对主要行车设备进行了一次全面细致的

■基层快递

### 张庄:66名道德模范弘扬正能量

本报讯 (记者 岳建辉 通讯员 张丽娟)“今天表彰的66名道德模范都是来自乡村、得到群众认可的典型。他们的事迹感人,境界动人,在平凡的岗位上做出了不平凡的业绩。在他们身上洋溢着爱心的光辉,体现着道德的力量……”1月31日,在商水县张庄乡2012年道德模范表彰会上,该乡党委书记王东星号召全乡干部群众以道德模范为榜样,把社会主义核心价值体系转化为社会群体意识,向社会传递正能量。

道德模范评选活动是张庄乡大

力加强思想道德建设,深化精神文明建设的一项具体实践,至今已连续举办两年。活动以建设社会主义核心价值体系为根本,通过挖掘干部群众身边的“模范”,以典型力量引领道德风尚、促进社会和谐,不断提高公民道德素质和社会文明程度,为建设“繁荣、秀美、文明、和谐”的张庄提供有力的思想道德支撑。去年10月份,张庄乡以助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲为评选标准,经过认真投票推荐,经严格审核把关、反复筛选,最后评选出了66名道德模范。

### 手机被盗巧跟踪 伺机报警力擒贼

本报讯 (记者 马四新 通讯员 王海生)一女大学生发现手机被盗,没大喊“抓贼”,而是与同伴一道悄悄跟踪窃贼,并伺机报警,喊来保安,将窃贼堵在了死胡同内。1月28日,窃贼王某因涉嫌盗窃罪被周口市川汇区检察院批准逮捕。

去年12月23日下午6时许,周口师范学院女大学生郑某等3人在市区荷花市场东门公交车站牌处等车时,郑某的手机被一男子盗走,3名女大学生一边跟踪一边悄悄报警。该男子见失主跟踪,慌

忙丢掉路旁的荷叶,就在男子掉头拐回来时,机智的女大学生立即叫来附近保安,合力堵住窃贼的去路。该男子见路无处可逃,顺手将郑某的手机扔掉。这时,接到报警的荷花路派出所民警及时赶到,将窃贼抓获。随后,民警在窃贼身上又搜出一部手机和一个内有1100元的钱包。经查,这两样东西,也是这名男子当天下午在荷花市场分别扒窃来的。该男子姓王,31岁,商水县人。